



12+

# РАДУЖКА

## Информ

№32 (1794)

26 апреля 2024 г.

Издаётся с 1997 года.

В каждый дом!

## С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

# 1 МАЯ

### Уважаемые радужане!

Примите самые искренние поздравления с Первомаем!

Это праздник всех тех, кто трудится во благо своей Родины. От весны, которая задаёт новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связываем с ней самые светлые и добрые надежды на лучшее. И твёрдо знаем, что только упорным трудом может быть создано благополучие всех и каждого.

Мы благодарим всех, кто своим повседневным трудом, своими профессиональными и творческими достижениями вносит достойный вклад в развитие и процветание нашего любимого города Радужного!

Особые слова благодарности всем неравнодушным радужанам, которые оказывают посильную помощь и поддержку нашим землякам, находящимся в зоне СВО.

Желаем вам крепкого здоровья, добра, оптимизма, весеннего настроения, и, конечно, созидательного труда! Пусть в каждом доме будет благополучие и стабильность!

Глава города  
ЗАТО г. Радужный

А.В. Колгашкин.

Председатель СНД  
ЗАТО г. Радужный

С.А. Найдухов.

## Со СВЕТЛЫМ ХРИСТОВЫМ ВОСКРЕСЕНИЕМ!

5 мая православные христиане будут отмечать  
важнейший христианский праздник Пасху - Светлое Христово Воскресение.

Дорогие радужане, Христос Воскресе!

Церковь основана Иисусом Христом и живет Им.

Церковь - Тело Христово и в ней течет Его Святая Кровь в Таинстве причащения. Мы живем Евангельскими событиями. Богослужебный круг погружает нас в земную жизнь Христа, Божией Матери и святых. Мы празднуем Рождество Христово, Его Крещение, Преображение, Вход в Иерусалим... Вспоминаем распятие Иисуса, Его спасительную для нас Смерть и Воскресение.

В Церкви, на Богослужениях, мы переживаем эти события в своем уме и сердце. Поэтому очень важно нам быть людьми церковными. Мы ходим в гости к отцу, матери, к хорошим друзьям. Говорим с ними, общаемся, радуемся и плачем... А что нам Бог - не родной?

Мы называем Бога своим Отцом в молитве «Отче наш». Матерь Божия не родная? Святые не родные, не лучшие друзья? Значит, мы должны ходить «в гости» чаще, непрестанно помнить о Христе и призывать Его Святое Имя везде: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного». И о тех, кто призывает имя Божие и живет благочестиво, Христос говорит: «И Мы придем к нему и обитель у него сотворим» (Ин 14:23).

У живущего в помощи Вышнего всегда радость на душе и Пасха, Христос в сердце, всегда Христос Воскресе!

С праздником, родные! Желаем всем Пасхальной радости, мира в семьях! Важно помнить о том, что наше благополучие связано не столько с экономикой, но прежде с нашим покаянием-исправлением: «Иисус начал проповедовать и говорить: покайтесь (исправьтесь), ибо приблизилось Царство Небесное (Христос, Пасха, Воскресение)» (Мф 4:17).

Благочинный г. Радужного протоиерей Герман Сергеев.

### Освящение куличей, пасок и яиц

В субботу, 4 мая - освящение пасок, яиц, куличей у Креста - в 15-00, у Храма Новомучеников - в 15-30. И после ночного Пасхального Богослужения в воскресенье, 5 мая в 2-00 - во всех храмах благочиния г. Радужного.

Начало Пасхальной службы в Великую Субботу - в 23-00 4 мая, во всех храмах благочиния.

0+

### Движение ограничат

В субботу, 4 мая с 15.00 до 16.30, в связи с Пасхальными мероприятиями в Храме Новомучеников и Исповедников Российских, будет ограничено движение автотранспорта по городской окружной автодороге от дома №4 третьего квартала до межквартальной полосы со стороны дома №1 третьего квартала.

МКУ «ГКМХ».

### Движение автобуса на Пасхальное Богослужение

Движение автобуса на Пасхальное Богослужение в д. Буланово будет осуществляться по следующему расписанию:

4 мая в 22.00 по маршруту: г. Радужный, ост. «Поклонный крест» - ост. «Первостроителей» - ост. «Городской парк» - ост. «Морская» - ост. «Северная» - ост. «ТЦ Дельфин» - ост. «Межквартальная зона» - ост. «Торговая площадь» - д. Буланово.

5 мая в 2.30 по маршруту: д. Буланово - ост. «Первостроителей» - ост. «Городской парк» - ост. «Морская» - ост. «Северная» - ост. «ТЦ Дельфин» - ост. «Межквартальная зона» - ост. «Торговая площадь» - ост. «Поклонный крест».

МУП «АТП ЗАТО г. Радужный».  
реклама

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 8 МАЯ 2024 ГОДА.

• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Наградили и подвели  
итоги

стр.2

Пожарной охране  
России - 375 лет!

стр.3

Вниманию  
предпринимателей

стр.4

Как город и парк  
убирали

стр. 5

Чествование  
юных радужан

стр. 6

Встреча  
с космонавтом

стр.7



## БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК РОССИИ

### НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ

Уважаемые читатели!

Газета «Радуга-информ» уже не первый год присоединяется к акции «Бессмертный полк».

В праздничном номере, посвящённом Дню Победы, который выйдет 8 мая, мы разместим ФОТОГРАФИИ ваших героических родственников – участников Великой Отечественной войны.

Присылайте фотопортрет вашего родственника-фронтовика - с указанием его фамилии, имени и отчества к нам в редакцию - на электронную почту radugainform@nprmgktv.ru.

Фотографии принимаются до 6 МАЯ!

Р-И.

### ВАЖНО

## О СРЕДНЕЙ СТОИМОСТИ 1 М<sup>2</sup> ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛЬЯ

В соответствии с постановлением администрации ЗАТО г. Радужный от 8.04.2024 г. №445, для определения размера дохода и стоимости имущества граждан и признания их малоимущими в целях предоставления по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда средняя расчетная рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилья на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области на II квартал 2024 года установлена в размере 48 310 рублей.

Согласно постановлению администрации ЗАТО г. Радужный от 15.04.2024 г. №491 «О применении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья для расчета размера социальных выплат на II квартал 2024 года на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области», на период с 1 апреля по 30 июня 2024 года на территории города средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилья составляет 83 736 рублей.

Средняя рыночная стоимость квадратного метра общей площади жилья применяются для расчета размера социальных выплат, единовременных денежных выплат и субсидий на приобретение жилых помещений всем категориям граждан, которым указанные выплаты и субсидии предоставляются за счет средств бюджетов.

Р-И.

## ОБ ОТМЕНЕ ОСОБОГО ПРОТИВОПОЖАРНОГО РЕЖИМА

В связи с нормализацией пожарной обстановки и в соответствии с постановлением Правительства Владимирской области от 19.04.2024 года №226 «Об отмене особого противопожарного режима на территории Владимирской области» и согласно постановлению администрации ЗАТО г. Радужный от 19.04.2024 года №524, особый противопожарный режим на территории г. Радужного отменён с 22.04.2024 года.

Р-И.

## ПРОЕКТ ПОВЕСТКИ ДНЯ

заседания СНД ЗАТО г. Радужный  
на 06.05.2024 г., 16-00

1. О рекомендациях участников публичных слушаний по проекту решения СНД ЗАТО г. Радужный Владимирской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

Докладывает Т.С. Исаева.

2. О внесении изменений в Устав муниципального образования ЗАТО г. Радужный Владимирской области.

Докладывает Т.С. Исаева.

3. О финансировании летнего отдыха детей и подростков в детском оздоровительном лагере «Лесной городок» в 2024 году.

Докладывает Т.Н. Путилова.

4. Разное.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СНД

С.А. НАЙДУХОВ.

### АКТУАЛЬНО

## В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В понедельник, 22 апреля на очередном расширенном оперативном совещании при главе города, которое прошло в актовом зале здания городской администрации, чествовали работников органов местного самоуправления г. Радужного.

Тёплые слова поздравления с этим относительно новым праздником, который был учрежден Указом Президента Российской Федерации от 10 июня 2012 года № 805 «О Дне местного самоуправления», прозвучали в их адрес от главы города ЗАТО г. Радужный А.В. Колгашкина и председателя СНД ЗАТО г. Радужный С.А. Найдухова. Было отмечено, что в структуру местного самоуправления ЗАТО г. Радужный входят подразделения, принимающие активное участие в реализации программ социально-экономического развития нашего города.

В этот день грамота Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления была вручена председателю Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации ЗАТО г. Радужный Сергею Владимировичу Лисецкому.

Благодарностями министерства внутренней политики Владимирской области - за успехи в профессиональной деятельности и многолетний добросовестный труд поощрены начальник организационно-контрольного отдела администрации ЗАТО г. Радужный Наталья Валерьевна Микульшина и начальник информационно-компьютерного отдела городской администрации Елена Евгеньевна Цветкова, а за вклад в общественную работу при подготовке и проведении выборов Президента РФ - ведущий специалист по организационной работе организационно-контрольного отдела Татьяна Владимировна Рахимова.

За достижение высоких результатов, инициативный подход к работе и в связи с профессиональным праздником Днем местного самоуправления почётными грамотами администрации ЗАТО г. Радужный наградили работников структурных подразделений городской администрации:

- ведущего бухгалтера централизованной бухгалтерии управления образования Анастасию Николаевну Алексееву;
- начальника информационно-имущественного центра, юриста КУМИ Наталью Владимировну Капитанову;
- заместителя главы администрации ЗАТО г. Радужный по городскому хозяйству Вадима Анатольевича Попова;
- ведущего специалиста архивного дела архивного отдела Юрия Борисовича Радченко;
- главного специалиста по земельным отношениям КУМИ Светлану Юрьевну Романенкову;
- начальника отдела по бухгалтерскому учету и отчетности, главного бухгалтера Наталью Владимировну Черкашину;
- заместителя начальника организационно-контрольного отдела по кадровой работе Елену Михайловну Штекину.

Благодарностями администрации ЗАТО г. Радужный поощрили: главного специалиста по мобилизационной работе Ларису Владимировну Лодышкину, ведущего специалиста отдела по жилищным вопросам Наталию Викторовну Маркову и ведущего экономиста централизованной бухгалтерии управления образования Анастасию Владимировну Шершукову.

В завершении церемонии на память о событии по традиции была сделана общая фотография.

В. СКАРГА.  
Фото автора.



## НА СОВЕЩАНИИ ПРИ ГЛАВЕ ГОРОДА

В понедельник, 22 апреля в актовом зале здания городской администрации состоялось очередное расширенное оперативное совещание, на котором рассматривались различные вопросы городской жизни. Провёл совещание глава города ЗАТО г. Радужный А.В. Колгашкин.

Началось совещание с большой церемонии награждения, в ходе которой в связи с юбилейной датой за большой вклад в развитие системы образования г. Радужного медаль «За заслуги в развитии города» была вручена директору СОШ №1 Оксане Геннадьевне Борисковой и свои заслуженные награды получили работники органов местного самоуправления.

### Отопительный сезон завершается

В очередной раз затронули на совещании тему окончания отопительного сезона 2023/2024 г.г. Заместитель главы администрации ЗАТО г. Радужный по городскому хозяйству В.А. Попов подчеркнул, что температура наружного воздуха нынешней весной меняется очень резко, высокие плюсовые температуры быстро сменяются довольно прохладной погодой. МКУ «ГКМХ» продолжает вести мониторинг среднесуточной температуры наружного воздуха. Скорее всего, решение об окончании отопительного сезона будет принято в конце нынешней недели.

### Месячник по санитарной очистке продолжается

О предварительных итогах месячника по санитарной очистке и благоустройству городских территорий сообщил на совещании председатель МКУ «ГКМХ» О. Г. Митенин. Он рассказал, что на сегодняшний момент в уборке города на закрепленных за ними территориях приняли участие порядка 250 представителей 22-х городских организаций и предприятий. Они навели порядок на 97 тысячах кв. метрах.

Хорошо потрудились работники Городского узла связи, ФАП «ГЛП «Радуга», ООО «Орион-Р», ЗАО «Радугазерго», МЧС, МКУ «УАЗ», ООО «Бона-сервис», учреждений образования и культуры, а также школьники и многие другие. Олег Геннадьевич выразил большую благодарность всем, кто внёс свой вклад в уборку городских территорий.

Одним из главных мероприятий месячника является общегородской субботник, в котором в этом году приняли участие порядка 200 человек. Было привлечено три единицы техники, которую предоставили МКУ «Дорожник» и МУП «ЖКХ».

Радужане наводили порядок на 47 тыс. кв. м лесопарковой зоны. Это и уборка парка и прилегающей к нему территории от валежника, сухостоя и разнообразного мусора, скопившегося за зиму, спиливание опасно стоящих деревьев, а также

ремонт мостков к родникам. Кроме того, в ходе субботника была убрана территория возле Детской школы искусств. Работы по благоустройству этой зоны будут продолжены, заверил Олег Геннадьевич. Он поблагодарил всех жителей города, принявших участие в общегородском субботнике. Особая благодарность - сотрудникам МЧС, которые никогда не отказывают в помощи.

Резюмируя сказанное, А.В. Колгашкин обратил внимание на то, что работы по благоустройству и наведению порядка в городском парке должны быть продолжены, с тем, чтобы это любимое многими жителями место отдыха стало ещё привлекательнее и безопаснее.

### Без случая мошенничества не обошлось

О состоянии правопорядка на территории города в период с 15-го по 21 апреля рассказал начальник штаба МО МВД России по ЗАТО г. Радужный Е.С. Чистяков.

Так, за отчётный период возбуждено три уголовных дела. Одно - по факту угрозы убийством: гражданка «Ч» (1973 г.р.) сообщила, что гражданин «С» (2006 г.р., житель г. Радужного, не учится, состоит на учете в ПДН), находясь по месту её жительства, угрожал ей физической расправой, держа в руке нож. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 119 УК РФ.

Ещё одно - по факту нанесения побоев. Гражданин «В» (1988 г.р., ранее судим, имеет непогашенную судимость), находясь по месту проживания, на фоне возникшей личной неприязни нанес гражданину «У» (1985 г.р.) не менее 6 ударов кулаком по лицу.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 116 УК РФ.

Не обошлось и без случая мошенничества. Так, 17 апреля в дежурную часть поступило заявление от гражданки «Ш» (1979 г.р.) о том, что 30 марта неизвестные граждане звонили ей, представляясь разными именами, и мошенническими путём, под предлогом инвестирования, завладели денежными средствами в сумме 1 019 800 рублей из её личных накоплений. Средства были переведены через «Сбербанк-онлайн» частями на номера телефонов. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 159 УК РФ.

В. СКАРГА.

• ПРАЗДНИК

# ПОСВЯТИЛИ СЕБЯ БОРЬБЕ С ОГНЁМ

## 30 АПРЕЛЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ РОССИИ ИСПОЛНЯЕТСЯ 375 ЛЕТ.

«Уважение всем людям, посвятившим себя борьбе с огнём...»

**В.М. Максимчук, первый Герой РФ среди пожарных, удостоенный этой награды в мирное время.**

**Ежегодно 30 апреля отмечается главный праздник всех пожарных России - День пожарной охраны. В 2024 году пожарная охрана России отмечает 375-летний юбилей.**

Пожарная охрана имеет богатую историю. 30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович Романов подписал «Наказ о градском благочинии» - документ, заложивший основы профессиональной пожарной охраны. В соответствии с «Наказом...» был установлен строгий порядок при тушении пожаров в Москве. В число обязанностей огнеборцев входил контроль над соблюдением горожанами правил безопасного обращения с огнем.

Большой вклад в развитие пожарного дела внесли русские императоры Петр I, Александр I и Николай I. При Петре I была создана одна из первых профессиональных пожарных команд, положено начало пожарной тактике при ликвидации пожаров.

В период правления Александра I в Санкт-Петербурге была создана первая в России постоянная пожарная команда. При императоре Николае I в Российской империи началась систематическая организация пожарных команд и строительство пожарных депо для их размещения.

В первой четверти XX века задачи по борьбе с пожарами придавалось общегосударственное значение. 17 апреля 1918 года был подписан декрет «Об организации государственных мер по борьбе с огнем» - полноценный нормативно-правовой акт в области обеспечения пожарной безопасности.

30 апреля 1999 года Президентом РФ был подписан указ № 539 «Об установлении Дня пожарной охраны», который постановил отмечать этот праздник 30 апреля.

Современная пожарная охрана - сложная система, включающая в себя несколько видов, одним из которых является Государственная противопожарная служба (ГПС).

С 2001 года ГПС входит в состав Министерства по чрезвычайным ситуациям (МЧС России) и подразделяется на Федеральную противопожарную службу (ФПС) и противопожарную службу субъектов Российской Федерации.

Основными задачами ФПС ГПС являются организация и осуществление государственного пожарного надзора на территории РФ; организация и осуществление профилактики пожаров, тушения пожаров в населенных пунктах, в закрытых административно-территориальных образованиях.

На территории нашего города находится Федеральное государственное казенное учреждение «Специальное управление федеральной противопожарной службы № 66 МЧС России» (Специальное управление ФПС №66 МЧС России), имеющее в своей структуре две специальные пожарно-спасательные части (СПСЧ).

Вся служебная деятельность сотрудников Специального управления



**П.В. Пешехонов, К.В. Жерихов и Р.Ю. Блохин.**

ФПС № 66 МЧС России и его подразделений направлена на добросовестное выполнение поставленных задач - предотвращать пожары и загорания на территории охраняемого объекта; проводить профилактику, тушение пожаров, аварийно-спасательные работы на территории нашего города.

На протяжении всего времени личный состав успешно справляется с возложенными на него задачами. Результаты ведения боевых действий при тушении пожаров различной сложности говорят сами за себя.

30 октября 2023 года в 21 час 41 минуту на пульт связи специальной пожарно-спасательной части № 2 поступило сообщение о загорании квартиры на 11-м этаже 14-этажного дома. К месту вызова немедленно был направлен дежурный караул в составе трёх отделений под руководством начальника караула старшего лейтенанта внутренней службы Пешехонова Павла Владимировича.

По прибытии к месту пожара, по внешним признакам было установлено, что балкон квартиры на 11-м этаже охвачен огнём и существует угроза его распространения на соседние квартиры. В ходе разведки звено газодымозащитной службы обнаружило женщину, неспособную самостоятельно передвигаться. Пострадавшую незамедлительно вывели в безопасное место и

оказали ей необходимую первую помощь. При дальнейшем осмотре всех мест возможного нахождения людей, нуждающихся в спасении, в соседней квартире обнаружили двух человек. Пожарными в кратчайшее время с помощью спасательных устройств был организован вывод пострадавших из задымлённой квартиры в безопасную зону. Благодаря чёткой, профессиональной, слаженной и самоотверженной работе огнеборцев были спасены 9 человек.

**За проявленные в условиях, сопряженных с риском для жизни, отвагу и самоотверженность начальника караула Пешехонова Павел Владимирович, старший пожарный Жерихов Константин Владимирович, пожарный Блохин Роман Юрьевич награждены ведомственными знаками отличия - медалями МЧС России «За спасение на пожаре».**

Говорят, когда человек становится пожарным, его величайший подвиг уже совершён, ибо для спасателя самоотверженность, отвага, доблесть, беззаветное служение Родине - абсолютны и непреложны. Его нелёгкий, но такой почётный путь в огненной профессии исполнен беззаветной преданности делу спасения человеческой жизни.

**ФГКУ «Специальное управление ФПС № 66 МЧС России».**  
Фото предоставлены автором.



## С ДНЁМ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ!

**Уважаемые огнеборцы  
и ветераны пожарной охраны!**

**Поздравляем вас с 375-летием со дня образования пожарной охраны России!**

Профессия пожарного во все времена считалась одной из самых рискованных и самых благородных.

Ваше профессиональное мастерство, смелость, мужество, готовность по первому зову прийти на помощь, слаженные действия в экстремальных условиях, умение быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей, вызывают глубокое уважение и признание жителей.

Вы надёжно обеспечиваете безопасность граждан, их благополучие и спокойствие, самоотверженно, профессионально и оперативно решаете все возникающие вопросы.

Особую благодарность хочется выразить ветеранам службы, заложившим лучшие традиции пожарной охраны и передающим свой богатый опыт молодым коллегам.

Желаем всем сотрудникам ФГКУ «Специальное управление ФПС № 66 МЧС России» крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов во всех начинаниях, семейного благополучия. Пусть будет больше спокойных дежурств и меньше - экстренных вызовов.

Спасибо вам за ежедневный подвиг, за мужество и преданность выбранному делу!

**Глава города ЗАТО г. Радужный  
Председатель СНД ЗАТО г. Радужный**

**А.В. Колгашкин.  
С.А. Найдухов.**

**Уважаемые коллеги и ветераны,  
поздравляю вас с Днём пожарной охраны!**

В наш профессиональный праздник выражаю искреннюю благодарность тем, кто добросовестно и с чувством глубокой ответственности вносил и продолжает вносить свой вклад в благородное дело борьбы с огненной стихией во имя защиты жизни, здоровья и имущества граждан.

**Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья и добра!**

**И.С. Тузков, начальник ФГКУ  
«Специальное управление  
ФПС № 66 МЧС России».**

## ВЫСТАВКА ПОЖАРНОЙ ТЕХНИКИ

**В СУББОТУ, 27 АПРЕЛЯ**

приглашаем всех желающих на выставку

пожарной техники на площади

у здания администрации.

**Начало в 17.00.**

**ФГКУ «Специальное управление  
ФПС № 66 МЧС России».**



6+

# ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ - О ПОДДЕРЖКЕ БИЗНЕСА

В четверг, 18 апреля в актовом зале здания администрации ЗАТО г. Радужный состоялась встреча бизнес-сообщества нашего города с аппаратом Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области, представителями министерства предпринимательства и туризма Владимирской области, УФНС по Владимирской области, управления Роспотребнадзора по Владимирской области, отделения Владимир ГУ Банка России по ЦФО.

Речь на встрече шла о государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, о защите прав и законных интересах субъектов предпринимательской деятельности, о реализации алкогольной продукции в рамках действующего законодательства, о системе быстрых платежей для малого и среднего бизнеса и кибербезопасности, о практике работы Управления Роспотребнадзора по Владимирской области и специальных налоговых режимах.

В заседании участвовали:

- представители Аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области: Уполномоченный по защите прав предпринимателей во Владимирской области Алла Валерьевна Матюшкина и консультант, юрист Аппарата Марина Геннадьевна Кулакова;

- начальник отдела контроля министерства предпринимательства и туризма Владимирской области Елена Николаевна Гаффарова;

- директор автономного учреждения Владимирской области «Бизнес-инкубатор» Ирина Алексеевна Зайцева;

- представители отделения Владимир ГУ Банка России по ЦФО:

главный экономист сектора платежных систем и расчетов Анна Владимировна Акимова и ведущий эксперт защиты информации отдела безопасности Павел Александрович Сарапкин;

- начальник юридического обеспечения деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты потребителей и благополучия человека по Владимирской области Виктория Витальевна Вечканова;

- заместитель начальника отдела камерального контроля специальных налоговых режимов Управления Федеральной налоговой службы по Владимирской области Надежда Валерьевна Дубасова;

- вице-президент Торгово-промышленной палаты Владимирской области Кирилл Владимирович Гаврилов.

## О механизме медиации

На деловой встрече с предпринимателями нашего города А.В. Матюшкина рассказала, что основной задачей Уполномоченного по защите прав предпринимателей во Владимирской области является защита прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности. Она подчеркнула, что рассмотрение жалобы предпринимателя - это не наказание органа власти, который нарушил интересы бизнеса, а, в первую очередь, восстановление нарушенного права, чтобы бизнесмен с минимальными потерями вернулся в свою сферу деятельности.

В своем выступлении А.В. Матюшкина поделилась положительной практикой проведения примирительных процедур с использованием медиативных технологий. Медиация - относительно новое явление, представляет собой умение урегулировать спорный вопрос в переговорах при участии посредника - третьей стороны. Здесь можно провести аналогию с Третьей стороной. Потребность бизнеса в механизме медиации в настоящее время велика, ведь именно сейчас происходит перестройка производственных и логистических цепочек, поиск новых поставщиков и рынков сбыта. А.В. Матюшкина отметила возрастающий интерес со стороны предпринимательского сообщества к процедуре медиации после введения санкций, так как исполнение договоров часто затруднено, логистика нарушена, а решение бизнесу надо принимать быстро.

## О реализации алкогольной продукции

О реализации алкогольной продукции в рамках действующего законодательства рассказала Е.Н. Гаффарова - начальник отдела контроля Министерства предпринимательства и туризма Владимирской области.

Она остановилась на вопросе запрета продажи алкогольного мороженого несовершеннолетним, в связи с приравниванием его в России к алкогольным напиткам. В ноябре 2023 года Минфин разработал проект распоряжения, которым предложил ограничить предельное содержание этилового спирта в

мороженом и замороженных десертах. Согласно документу, крепость алкогольного мороженого не должна превышать 1,2% по аналогии с квасом.

Вместе с тем, Е.Н. Гаффарова заострила внимание на том, что согласно п. 4 ст. 16 федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляется при условии вскрытия лицом, непосредственно осуществляющим отпуск алкогольной продукции (продавцом), потребительской тары (упаковки). Касается это как крепких напитков, так и слабоалкогольных, включая пиво.

Она напомнила предпринимателям, что не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта свыше 16,5 % объема готовой продукции с 21:00 до 9:00, а также в День семьи, любви и верности (8 июля) и в День знаний (1 сентября).

## О мерах поддержки

### для предпринимателей

Директор автономного учреждения Владимирской области «Бизнес-инкубатор» И.А. Зайцева обратила внимание на то, что предприниматели из всех сфер деятельности, будь то торговля, производство или самозанятые граждане, которые делают что-то своими руками, могут найти свою меру поддержки, воспользоваться ей бесплатно или в порядке софинансирования. Экономическая ситуация в стране вносит свои коррективы, но ни одно обращение не остается без внимания.

Бесплатно предприниматели могут воспользоваться, к примеру, услугой по выходу на маркетплейсы и торговые площадки, которая стала очень востребованной в условиях пандемии COVID-19 и СВО.

В пакет услуг входит консультирование по вопросам размещения на площадке с описанием ключевых особенностей функционирования маркетплейсов; сбор, подготовка документов и подача их на сайт площадки; создание карточек товара (загрузка фотографий, видео, логотипов, технического описания); формирование цен/скидок; создание маркировок продукции; выбор транспортной компании и согласование сроков забора и отправки груза на склад площадки по методу FBO/FBW/FBS; сопровождение ведения магазина в течение определенного времени.

В порядке софинансирования предприниматели могут воспользоваться услугами по проведению аудита (финансовый, управленческий, пожарный, экологический, технический, аттестация рабочих мест). Со стороны субъекта малого и среднего бизнеса оплачивается от 20% от полной стоимости услуги.

За микросубъектом на развитие и/или расширение существующего бизнеса субъекты малого и среднего предпринимательства могут обратиться в Фонд содействия развитию малого и среднего предпринимательства. Размер микрорайма до 5 млн рублей. Процентная ставка от 4 % годовых. Срок микрорайма до 36 месяцев.

Также И.А. Зайцева остановилась на вопросе о грантах начинающим субъектам предпринимательства. Она рассказала, что граждане до 25 лет, которые решили открыть свое дело, смогут получить грант от 100 тыс. до 500 тыс. рублей. Обратиться за грантом можно будет в региональные органы власти, а в центре «Мой бизнес» специалисты подробнее расскажут об условиях участия, помогут подготовить заявку или написать бизнес-план.

В своем рассказе о мерах поддержки И.А. Зайцева уделила внимание социальным предприятиям. Она рассказала, что это субъекты малого и среднего предпринимательства, ведущие деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей, решение социальных проблем граждан и общества. Статус социального предприятия могут получить предприниматели, которые сами имеют инвалидность, а также: обе-

спечивают занятость социально уязвимых граждан; обеспечивают реализацию товаров (услуг), произведенных социально уязвимыми гражданами; производят товары (услуги), предназначенные для социально уязвимых граждан; занимаются деятельностью, направленной на достижение общественно полезных целей и решение социальных проблем общества. Социальные предприятия могут рассчитывать на гранты до 500 тыс. руб. на реализацию проектов в социальной сфере.

## О системе быстрых платежей и вопросах кибербезопасности

По вопросу системы быстрых платежей для малого и среднего бизнеса выступила А.В. Акимова - главный экономист сектора платежных систем и расчетов Отделения Владимир ГУ Банка России по ЦФО. Основными преимуществами системы она назвала: низкую ставку 0,2 %, 0,4 % или 0,7 % в зависимости от сферы деятельности компании, зачисление денежных средств на счет сразу после покупки в течение 30 секунд, а не на следующий день, оплатить можно без карты, нужен только смартфон. Она подчеркнула, что система быстрых платежей для малого и среднего бизнеса - это удобное дополнение или замена торгового эквайринга.

О вопросе кибербезопасности и о нововведениях в федеральный закон № 161-ФЗ «О национальной платежной системе» рассказал ведущий эксперт защиты информации отдела безопасности Отделения Владимир ГУ Банка России по ЦФО П.А. Сарапкин. Он пояснил, что Федеральный закон № 161 описывает, что такое национальная платежная система и как она функционирует. В документе указывается, что ее регулированием занимается Банк России. Также закон уточняет, что именно входит в инфраструктуру национальной платежной системы. Самое важное - 161-ФЗ обязывает банки предупреждать инциденты с мошенничеством по счетам и проводить проверки при подозрительных переводах денежных средств.

Важные поправки в 161-ФЗ вступят в силу 25 июля 2024 года. Цель изменений - усиление методов противодействия мошенничеству, а точнее «переводом без добровольного согласия клиента». В изменениях отдельно прописана ситуация, когда Банк России подтверждает, что один из участников сделки находится в черном списке, но деньги все равно перечисляются. В этом случае банк должен возместить сумму перевода клиенту - пострадавшему лицу в течение 30 дней.

## О работе управления

### Роспотребнадзора

О практике работы управления Роспотребнадзора по Владимирской области рассказала начальник юридического обеспечения деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты потребителей и благополучия человека по Владимирской области В.В. Вечканова.

По закону Роспотребнадзор проверяет компании и ИП. Проверки бывают плановые и внеплановые. В 2024 году Роспотребнадзор планово не проверяет бизнес, потому что правительство продлило мораторий на плановые проверки. Мораторий на внеплановые проверки продлен до конца 2024 года. Но есть причины, когда Роспотребнадзор может прийти с внеплановой проверкой: истек срок предписания после предыдущей проверки, но предприниматель не отчитался о том, что всё исправил или кто-то пожаловался в Роспотребнадзор.

С 1 июля 2021 года Роспотребнадзор может прийти к любому предпринимателю с профилактическим визитом - причина для этого не нужна. Тому, кто только открыл бизнес, визит предлагает обязательно в течение года с момента регистрации. Профилактический визит не считается проверкой: инспектор рассказывает об обязанностях предпринимателя и нормах, которые необходимо соблюдать. Если во время визита инспектор заметит нарушения, он не сможет выдать предписание, но сможет назначить внеплановую проверку и прийти снова.

## О системах налогообложения

Заместитель начальника отдела камерального контроля специальных налоговых режимов УФНС по Владимирской области Н.В. Дубасова в своем выступлении пояснила, что зарегистрировавшись в ФНС в качестве ООО или ИП, налогоплательщик по умолчанию применяет общую систему налогообложения (ОСНО). Данная система имеет самую высокую налоговую нагрузку и большой список отчетности. Небольшим бизнесам с определенными видами деятельности разрешено применять специальные режимы, которые снижают налоговую нагрузку на малый бизнес и предусматривают меньший объем отчетности. Далее Н.В. Дубасова остановилась на каждом из налоговых режимов подробнее.

Самой распространенной и самой старой системой налогообложения считается УСН, или «упрощенка». При ее использовании не нужно платить НДС, налог на имущество и налог на прибыль. Базой для начисления налога могут быть:

- «Доходы» - ставка 6% от суммы поступивших средств в кассу или на расчетный счет;

- «Доходы минус расходы» - ставка 15% от разницы между доходами и затратами, которые получены (оплачены) и подтверждены документально. Если же расходы превышают доходы, заплатить нужно минимальную ставку - 1% от годовой суммы дохода, а убытки текущего периода переносятся на следующие годы, уменьшая налоговую базу этих лет.

Применять УСН могут как компании, так и индивидуальные предприниматели.

Патентную систему налогообложения (ПСН), или патент могут применять только индивидуальные предприниматели, которые ведут определенные виды деятельности. Например, к ним относятся перевозка грузов, сдача в аренду недвижимости, разработка компьютерных программ, розничная торговля. Сумма налога, она же стоимость патента, не зависит от фактически полученного дохода. На его размер влияет только вид деятельности, которым занимается предприниматель, и количество физических показателей по нему, например число сотрудников, транспортных средств и площадь торговой точки. Стоимость патента рассчитывается как 6% от потенциально возможного к получению дохода по конкретному виду деятельности.

Налог на профессиональный доход (НПД), или самозанятость - это спецрежим для физических лиц, когда не нужно регистрировать предпринимательскую деятельность в налоговой. Конкретного перечня видов деятельности, которые подходят под самозанятость, нет. Но есть список ограничений, когда НПД применять нельзя. Например, торговать товарами только собственного производства. Перепродажа не подойдет. Сколько и как платить налог самозанятому - зависит от того, от кого он получил доход: если от физлица, ставка налога будет 4%, если от компании или ИП - 6%.

Представители бизнес-сообщества ЗАТО г. Радужный могут поучаствовать в проводимых на базе Центра «Мой бизнес» бесплатных семинарах, конференциях, форумах, круглых столах.

На сегодняшний день создана достаточно широкая структура поддержки малого и среднего предпринимательства, и предпринимателю очень сложно разобраться, какая мера поддержки подходит именно ему, чем эта поддержка может быть полезна и интересна. Восполнить этот информационный пробел призваны в том числе и встречи подобного формата.

**Информацию о мерах государственной поддержки бизнеса на федеральном и региональном уровнях, а также о планируемых семинарах, форумах можно получить по телефону горячей линии 8 (4922) 777-620, 8 (800) 100-33-27 или на сайте мойбизнес-33.рф.**

**Центр «Мой бизнес» доступен для предпринимателей ежедневно в рабочие дни с 9:00 до 17:30 по адресу: г. Владимир, Октябрьский проспект, д.21.**

## • ТЕРРИТОРИЯ ЖИЗНИ

**СУББОТНИКИ – ЭТО ДОБРАЯ ГОРОДСКАЯ ТРАДИЦИЯ**

Общегородской субботник состоялся, как и было запланировано, 20 апреля. Основные мероприятия в этот день традиционно проходили на территории городского парка. Здесь собрались представители различных структурных подразделений администрации города, муниципальных организаций и предприятий. Задача стояла одна – привести в порядок парк после зимы.

Первая школа пришла сборной командой 5-8-х классов. Часть учащихся осталась убираться в районе детских площадок, другие вместе со своим руководителем и одним из работников парка отправились на излюбленные места «посиделок» шумных компаний. Там можно бесконечно собирать пустые бутылки и банки из-под спиртного, пачки от чипсов, сухариков и т.д., пакеты, предметы личной гигиены и ещё много разных нелицеприятных вещей.

- Нам определили участок леса вдоль трассы рядом с третьим кварталом, - рассказал руководитель группы, педагог СОШ №1 Виктор Михайлович Чурсин. - Это небольшой пяткачок до заболоченного участка, но здесь много мусора вокруг кострищ. Люди, видимо, приходят, отдыхают, но ничего почему-то за собой не убирают. Всё оставляют. Потом пройдем вдоль дороги примерно до автостоянки. Мешками и перчатками нас обеспечили, дело за нами.

Остальные представители системы образования: детских садов, второй школы, управления образования проводили уборку вокруг детских игровых комплексов. Они собирали в мешки прошлогоднюю листву, игольник, обломанные ветки.

- От нашей школы пришли поучаствовать в субботнике около 25 ребят, - сообщила педагог дополнительного образования СОШ №2 Ольга Анатольевна Подольскова. - Это ребята среднего звена и наш волонтерский отряд «Зелёные галстуки» под руководством Светланы Сергеевны Калининой. Все работают с удовольствием. Хорошая погода, хорошее настроение!

Своим отношением к мероприятию поделились девочки из 7Б класса СОШ №2 (кл. рук. В.А. Сучкова):

- Мы пришли на субботник по собственному желанию, потому что часто проводим время здесь, в парке, и хотим, чтобы он был чистым и красивым. Нам приятно потрудиться на благо родного города.

Рядом со школьниками убрались сотрудники финансового управления, КУМИ, Комиссии по делам несовершеннолетних, юридического, жилищного и других отделов городской администрации. Вышли на субботник и ребята из молодежного совета вместе с начальником отдела по молодежной политике управления образования А.В. Тороповой.



Каждая группа насобирает по несколько мешков стеклянных и пластиковых бутылок, жестяных банок. Все отметили, что больше всего такого мусора в районе пожарного водоёма. Общими усилиями за пару часов центральная парковая зона и освещённая трасса, где любят гулять мамы с детьми и пожилые жители нашего города, была приведена в полный порядок.

На этом, конечно, уборка городского парка не закончилась. Вся тяжёлая работа, а её, обычно, больше всего, досталась мужчинам и технике. Сотрудники муниципальных учреждений «Дорожник», «ЖКХ», «ГКМХ» и «ВКТС», администрации города – всего около 20-ти человек занимались распиловкой поваленных деревьев и сухостоя. Несколько высохших сосен, которые могли угрожать жизни и здоровью отдыхающих, были срублены возле детских аттракционов. Убрали огромные берёзы, которые повалило ветром некоторое время назад. Одна упала буквально на днях, когда был сильный порывистый ветер, и перекрыла собой берёзовую аллею.

Брёвна, большие и маленькие ветки, мешки с мусором загрузили в тракторы и сразу вывозили. Эта часть работ тоже была выполнена оперативно.

Подправили немного и мостики через речку Содомовка в районе родников. Они достойно пережили зиму и находились в неплохом состоянии. В прошлом сезоне там производились серьёзные ремонтные работы.

Директор городского парка, Д.А. Буров и сотрудники МКУ «Дорожник» отремонтировали ворота ограды танцевальной площадки.

- Сегодня в субботнике приняло участие большое количе-

ство радужан, - рассказал Денис Анатольевич. - Это и организованные группы, и просто жители. Очень приятно, что столько людей откликнулись. Спасибо всем большое за помощь! В первую очередь, конечно, городской администрации, дорожникам, коммунальным службам. На сегодняшний день территория убрана. В дальнейшем планируем продолжить наведение порядка, отремонтировать аттракционы, сцену. Планы большие. На что-то выделены средства, что-то своими силами будем делать.

Ещё одним местом массового субботника стала территория, ранее относящаяся к Детской школе искусств. С тех пор, как вокруг этого учреждения установили новый забор, часть земли перешла в ведение города. Это то место, где во времена детского сада №1 располагались уличные павильоны и игровые площадки. Много лет оно не эксплуатировалось и пришло в совершенную негодность. Здесь остались бетонные фундаменты, разрослись деревья и кустарники, большинство из которых превратились в сухостой, образовалась стихийная мусорная свалка.

Осенью 2023 года на этом месте была проведена часть работ по благоустройству. В этом году их продолжили.

- Сегодня состоялся завершающий этап месячника по санитарной очистке и благоустройству, - сообщил председатель МКУ «ГКМХ» Олег Геннадьевич Митенин. - Основные работы развернулись в городском парке. Мы продолжаем облагораживать территорию возле Детской школы искусств. Здесь нам очень помогают сотрудники Специального управления ФПС № 66 МЧС России. Им отдельная благодарность. Ещё часть хаотично разросшегося кустарника и сухих деревьев была сегодня вырублена. Работы здесь много, благоустройство будет продолжаться.

Вместе с пожарными и представителями руководства городской администрации на этом участке трудились сотрудники Комитета по культуре и спорту и работники Детской школы искусств.

- Мы уже провели уборку на своём участке вокруг школы, - рассказал директор ДШИ Павел Викторович Медведев. - Сегодня вышли как энтузиасты, имеющие смежную территорию, помочь наводить порядок. Собирали в бункер мусор, грузили спиленные кусты и деревья. Место, конечно, преобразуется потихоньку. Общими усилиями эта зона будет благоустроена.

- Хочется надеяться, - добавил в своём интервью Олег Геннадьевич Митенин, - что радужане будут бережно относиться к своему городу и ценить то, что делается.

**Е. Малиновская.**  
Фото автора.

**ЧИСТО ТАМ, ГДЕ НЕ МУСОРЯТ И ТАМ, ГДЕ ВОВРЕМЯ УБИРАЮТ**

Месячник по наведению порядка подходит уже к концу и самое время посмотреть, везде ли в городе стало чище, выполняют ли предприниматели требования «Правил по обеспечению чистоты, порядка и благоустройства на территории муниципального образования ЗАТО г. Радужный Владимирской области» от 11.11.2019, в каком состоянии содержатся торговые предприятия города и прилегающие к ним территории.

Межквартальная полоса, где сосредоточены небольшие торговые объекты, является не только достопримечательностью Радужного, его украшением, но и зоной особого внимания и ответственности. Здесь расположены кафе, магазины, аптеки, офисы коммунальных служб, парикмахерские, автобусная остановка – и всё это активно посещается радужанами. А, как известно, где много людей, там много мусора, увы.

Осмотр территорий, принадлежащих индивидуальным предпринимателям, не очень огорчил. Общая оценка за чистоту – четвёрочка. Конечно, хочется в очередной раз отметить, что предприниматели, однажды решившие благоустроить прилегающие к их магазинам территории, остались в выигрыше на долгие годы. После таяния снега им достаточно слегка убрать, и их участки в полном порядке. Радует внешний вид территории у магазинов «Колибри», «Товары для дома», «Фотоник», «Ткани», «Свежее мясо». Как всегда вызывают нарекания по чистоте «задние дворы» у некоторых торговых предприятий. Здесь и мусор, и остатки прошлогодней сухой растительности.

Большинство осмотренных территорий находятся в относительно хорошем порядке благодаря работе дворников. По отзывам предпринимателей, работают они хорошо.

Юрий – дворник, отвечает за чистоту у магазина «Свежее мясо». Наблюдаю со стороны, с какой тщательностью он выскребает мусор из середины разросшегося кустарника. Весьма скромный человек, фотографироваться для газеты отказался, но работает очень качественно. «Я просто отношусь к работе ответственно, взялся за дело – делаю его хорошо, - говорит Юрий. - Убираю обычно с утра территорию у магазина и ещё по-

могаю у «Студии загара». Место очень сложное, мусор наносит ветром, он забивается в кустах. Срезать бы их, но это уже городская территория».

Территория у магазина «Магнит» 1-го квартала рядом с домом №23:

- За уборку у нас отвечает дворник Виктор Горчин, пенсионер, работает очень хорошо, ответственный, - рассказала товаровед Алла Владимировна Пыжова. - Он убирает каждый день территорию за магазином, там, где у нас парковка, и с внешней стороны до тротуара и половину газона. Субботник не проводили, не было необходимости, дворник уже всё сделал. Но бывают случаи, когда сильно грязная территория, мы привлекаем к уборке сотрудников.

Территория у «Магнита», действительно, чистая, убранная, а вот около лавочки и урны для мусора очень грязно – бумажки, окурки. Но это уже, скорее всего, вне их зоны ответственности.

На противоположной стороне дороги, у «Золотых ворот», видно, что весенняя уборка проводилась, но ветер каждый день приносит дополнительную порцию мусора. Поэтому следить за порядком надо ежедневно.

Идём дальше. У магазина «Евродом» довольно чисто, но цветники нуждаются в весенней уборке. Тем более, что первоцветы уже всю радуют глаз яркими красками.

На небольшой площадке, с разбитым асфальтом, давно требующей внимания городских властей, мусора нет, но есть несколько магазинчиков, торгующих автомобильными и хозяйственными товарами.

- Убирает у нас дворник, женщина. Работает по утрам, очень старательная, - поделилась индивидуальный предприниматель (магазин «АвтоСтарт») Лилия Анатольевна Зайцева. - Да и мы сами, если видим мусор, всегда уберём и около магазина, и у дороги, и у мусорного бака. Нам не всё равно, перед покупателями не должно быть стыдно.

- За порядком слежу всегда, у моего магазина чисто, - продолжила индивидуальный предприниматель (магазин «Цветы») Ольга Александровна Ушакова. - Вот потеплее станет, ещё и цветы появятся у входа. Мы «красотой» торгуем, нам важно, чтобы и внутри магазина и снаружи было чисто и красиво. По-другому нельзя.

У торгового центра в 1-м квартале довольно чисто, здесь, как и везде, хорошо справляются со своими обязанностями дворники. Как только специалисты-озеленители МКУ «Дорожник» заполнят клумбы на торговой площади цветами, станет ещё лучше.

Не очень уютно у магазинов «Магнит» и «Былина» в первом квартале. Конечно, когда появится зелёная трава, все огрехи скроются, но сегодня просто необходимо собрать прошлогоднюю листву с газонов, обломанные ветки и сухие растительные остатки. Работы дворника здесь явно не хватает.

У магазина ООО «Магазин №6» чисто, мусора нет, на клумбах расцвели первоцветы. В третьем квартале у трёх магазинов, расположенных на небольшом пяткачке: «Пятёрочка», «Владимирский стандарт», «Сказка» - тоже относительно чисто. У «Владимирского стандарта» даже провели весеннюю побелку бордюра у клумбы. Вроде, какая уж тут хитрость, а ощущение порядка и чистоты добавляет. Но газонам напротив магазина «Сказка» прочёсывание граблями не помешает.

У ТЦ «Дельфин» мусора не наблюдалось, газоны весенней обработке явно не подвергались, глаз ничего не резало, но и не радовало.

Каюсь, до самого конца третьего квартала я не дошла, поэтому о состоянии территорий у магазинов в той стороне судить не могу. Но общее впечатление от такой пространной прогулки по городу получилось на контрастах.

Не хотелось бы никого обижать, но до конца обозначенного месячника остались считанные дни, а действительно чистых территорий в городе не очень много. Чистые зоны есть, чаще всего это придомовые территории, честь и хвала дворникам. Ещё и цветники, созданные заботливыми и нелепыми радужанами, добавляют позитива, украшают и радуют весенними красками.

И в остальном вроде бы чисто. Валяющиеся мусора, пакетов, бутылок на территории города практически нет, почти всё убрано. Но очень много прошлогодней листвы на дорожках у домов, чаще за домами. Явно ещё не занимались уборкой на территории за первой школой со стороны КЦ «Досуг» и школьного стадиона. Вот бы школьники сюда с граблями и метлами. С юной энергией и энтузиаз-



мом и под строгим контролем старших за несколько часов они бы навели порядок.

Много обломанных ветром веток. Такие красивые и большие зелёные зоны за домами №1, 35, 36 и т.д. первого квартала требуют заботы и ухода. Жаль, что первостроители постарели, а у их потомков давние традиции общедомовых субботников теперь не в моде. Специалисты МКУ «Дорожник» и МУП «ЖКХ», конечно, со временем везде всё вычистят, трава вырастет, одуванчики расцветут и к майским праздникам город засияет.

В общем, выводы такие. Чисто не только там, где не мусорят, но и там, где регулярно убирают. А ещё, одним городским службам справляться с весенней уборкой непросто, поэтому радужане-энтузиасты, которые включаются в наведение порядка – им особая благодарность. Но таких мало.

Эх, традиции общедомовых субботников возродить бы, развивать, поощрять и поддерживать! Но это мечты. И пожелание – если не любите убирать за кем-либо, старайтесь сами не мусорить!

**Осматривала территории и делала выводы А. Торопова.**  
Фото автора.

## • СОБЫТИЕ



Номинация «Великий малыш».

# Они надежда и гордость города!

Во вторник, 23 апреля в нашем городе состоялась 23-я торжественная церемония вручения свидетельств о присвоении персонального звания «Золотая надежда города» юным радужанам, добившимся значительных успехов в учёбе, творчестве и спорте. В зале Центра досуга молодёжи собралась непосредственные участники церемонии, их педагоги и родители, почётные гости.

Открыла церемонию заместитель главы администрации ЗАТО г.Радужный, начальник управления образования Т.Н. Путилова. Она подчеркнула, что ребята должны понимать, что для каждого человека очень важно принести пользу людям. А для этого не малое значение имеет выбор профессии.

- Сегодня мы чествуем тех, кто в этом году показал лучшие результаты в учёбе, в спорте, в области искусства и культуры. У вас, ребята, старт. Старт в будущее. И входите вы туда с хорошим багажом достижений. Мы верим, что вы сможете приумножить эти начинания и принести славу родному городу, нашей стране, своим родителям. Мы гордимся вами! - сказала Татьяна Николаевна.

Свидетельства о присвоении персонального звания «Золотая надежда города» вручаются в четырёх номинациях. Первыми чествовали самых юных радужан в номинация «Великий малыш». Она является самой большой по количеству участников. В неё входят талантливые воспитанники дошкольных учреждений. Традиционно вручение свидетельств малышам проводит почётный гражданин города Радужного, советник ЗАО «Радуга-газэнерго» Юрий Григорьевич Билык. Он же является и неизменным учредителем призов для маленьких звёздочек.

В приветственной речи Юрий Григорьевич признался, что церемонию вручения свидетельств «Золотая надежда города» считает главным городским праздником:

- Меня гордость берет за наших детей! За их родителей и педагогов! Я хотел бы, чтобы эта замечательная традиция осталась в нашем городе навсегда, а эти ребята ещё не раз прославили не только Радужный, но и всю страну!

Обладателями свидетельств о присвоении персонального звания «Золотая надежда

города» стали Вероника Никишина, Варвара Сапожникова, Владимир Аксёнов из д/с №3 «Рябинушка»; Мария Григорьева, Регина Проулучнова, София Останина, Захар Охременко из д/с №5 «Чародей» и Никита Зайцев, Мария Баганова, Леонид Романов из д/с №6 «Сказка». Ребята поднялись на сцену в сопровождении своих родителей, которым в этот день была выражена благодарность за достойное воспитание детей.

В номинации «Высший класс» были отмечены школьники – победители и призёры различных этапов всероссийских и международных интеллектуальных олимпиад и конкурсов, в том числе на образовательной онлайн-платформе «Учи.ру», Московского технического университета связи и информатики и других. Это учащиеся средней общеобразовательной школы №1: Захар Федулов, Александр Глуховская и Сергей Поляков. Из второй школы - это создатель сайта школьного образовательного центра «Точка Роста» Павел Иванов, Сергей Баланцев и Полина Волкова.

Свидетельства школьникам вручил исполнительный директор ООО «Орион-Р» Игорь Владимирович Стебельский:

- Я впервые принимаю участие в этой церемонии и мне очень приятно здесь сегодня находиться. Я рад за наше молодое поколение, за то, что ребята стремятся успешно постигать гранит науки, в том числе в технических направлениях. Хотелось бы, чтобы такие талантливые ребята выросли, выучились и обязательно вернулись в родной город.

В номинации «Мега-сфера» чествовали ребят, лауреатов 1-й и 2-й степени международных и межрегиональных творческих фестивалей и конкурсов. Это Алина Нефёдова, солистка хореографического ансамбля «Содружество» (преподаватели Ю.Е. Ерёмина

и Л.Н. Денисова), юный гитарист Тимофей Андряшкин (преподаватель И.Б. Михалова) и юная художница Юлия Рукшина (преподаватель А.А. Бурмистрова) – воспитанники Детской школы искусств; Камилла Новикова – солистка танцкласса «Родничок» (руководитель Е.В. Костина) ЦВР «Лад», обладательница Гран-при Всероссийского вокально-хореографического фестиваля-конкурса «Шкатулка мастерства»; Екатерина Лукашова - участница театральной студии «ПодРосток» (руководитель К.В. Захарова) и Дарья Жулина - солистка образцового ансамбля эстрадного танца «Диско-Альянс» (руководитель А.П. Носова) КЦ «Досуг»; Ярослав Ипполитов - солист студии эстрадного вокала «Новые голоса» (руководитель О.В. Медикош) МСДЦ «Отражение».

Поздравил ребят и вручил им свидетельства председатель МКУ «ГКМХ», депутат СНД ЗАТО г. Радужный, член Межведомственного координационного совета по поддержке талантливых детей и молодежи Олег Геннадьевич Митенин.

В номинации «Радужный олимп» приветствовали спортсменов, которые добились выдающихся успехов, установили личные и командные рекорды, защищали честь родного города на соревнованиях различного уровня.

Это Роман Обдула - защитник футбольной команды «Кристалл» (тренер Д. А. Ухов, ДЮСШ), в 2023 году Роман стал лучшим защитником Первенства Ассоциации мини-футбола «Золотое кольцо»; Матвей Гаврилин (тренер А.В. Стародубцев, ДЮСШ) - победитель Всероссийского турнира по греко-римской борьбе «Кубок Суворова», кандидат в мастера спорта; Любовь Побединская (тренер Е.К. Храмикова, ДЮСШ) - победитель Первенства Владимирской области по плаванию, кандидат в мастера спорта; Рузанна Борисова (пе-

дагог Н.А. Кострюкова, ЦВР «Лад») - дважды занимала вторые места в Первенстве Владимирской области по пулевой стрельбе среди юниоров; Мария Лазарева (руководитель И.А. Богатырев, МСДЦ) – заняла 2-е место открытого кубка г. Москвы по бильярду «Свободная пирамида». Свидетельства в этой номинации вручала Заслуженный мастер спорта России по пауэрлифтингу, многократная чемпионка мира, уроженка г. Радужного, ныне проживающая в г. Коврове Инна Михайловна Филимонова. Она поздравила ребят с заслуженными званиями и пожелала не останавливаться на достигнутом.

Церемония прошла в праздничной обстановке. Всем номинантам кроме свидетельств также вручили денежные премии. Участников и зрителей радовали своими концертными номерами творческие коллективы нашего города. Все они тоже являются многократными лауреатами и победителями различных конкурсов и желанными гостями любого городского праздника.

Известно, что каждый ребенок талантлив. По-своему, но талантлив. Детство - увлекательный и важный этап развития человека. В этот период закладываются основные качества личности, раскрываются природные задатки. И так необходимо, чтобы на этом этапе рядом находились мудрые заботливые взрослые, которые всегда поддержат, похвалят и направят по нужному пути. У юных радужан есть ответственные педагоги – настоящие профессионалы и любящие родители, а значит, в следующем году список золотых надежд города обязательно пополнится новыми именами.

Е. Малиновская.  
Фото автора.



Номинация «Радужный олимп».



Номинация «Высший класс».

## • СОБЫТИЕ

**ТАКАЯ КЛАССНАЯ ВСТРЕЧА С КОСМОНАВТОМ!**

«Классные встречи» - так называется всероссийский проект, реализуемый «Движением первых», в рамках которого успешные и известные люди встречаются с ребятами из разных регионов страны, рассказывая о себе и своём профессиональном пути, делятся с детьми опытом и знаниями. В открытой и неформальной беседе ребята могут задать интересующие их вопросы, попросить совета.

По инициативе муниципального координатора «Движения первых» в нашем городе Е.Н. Ромашечкиной, при поддержке администрации города Радужного, общественной палаты Владимирской области, администрации Владимирского филиала академии РАНХиГС при Президенте Российской Федерации, 20 апреля в МСДЦ состоялась «Классная встреча» с Иваном Викторовичем Вагнером.

И.В. Вагнер – Герой России, 123-й космонавт Российской Федерации и 566-й космонавт мира. Свой первый полёт в космос он совершил в 2020 году, проведя на орбите 195 суток. Во время экспедиции отметил своё 35-летие, став самым молодым российским космонавтом, побывавшим на МКС.

На встречу с летчиком – космонавтом пришли обучающиеся общеобразовательных школ, Кадетского корпуса, юнармейцы, педагоги, родители.

В начале встречи Иван Викторович рассказал о своём пути в профессию, тренировках, космических традициях и работе на МКС. Речь летчика-космонавта сопровождалась кадрами документального фильма о его первой экспедиции.

Для школьников стало открытием, что к своему дебютному полёту космонавт готовится в среднем 8-10 лет. Регулярные тренировки на центрифуге и в барокамере, прыжки с парашютом, отработка навыков выживания в различных климатических условиях, обучение работе в открытом космосе в условиях специализированной гидролаборатории Центра подготовки космонавтов – всё это будни будущих покорителей Вселенной.

Кроме физической подготовки, рассказал почётный гость, требуется и освоение множества прикладных дисциплин, ведь современный космонавт – специалист особо широкого профиля. Основы баллистики, навыки ориентации по звёздному небу, оказания медицинской помощи, инженерная подготовка и даже азы операторского искусства для работы с используемой на орбите фото- и видеотехникой – по-настоящему невероятные объёмы информации необходимо освоить тем, кто стремится стать ближе к звёздам. А после каждого этапа подготовки – волнительные экзамены перед строгой комиссией, где оценка «4» считается низкой и может повлечь исключение из отряда космонавтов.

Но годы упорных тренировок и многочисленных испытаний вознаграждаются сторицей – и вот уже близок день старта. Иван Викторович рассказал, как провожают космические экипажи на Байконур. За две недели до запланированного пуска основной и дублирующий экипажи возлагают цветы к памятнику первого космонавта Ю.А. Гагарина в Звёздном городке. И уже потом, сопровождаемые добрыми напутствиями от коллег и родных, они отправляются для предстартовой подготовки на главный космодром в степях Казахстана.

На Байконуре их ожидают контрольная «примерка» корабля, пресс-конференции с журналистами и, конечно, особые предполётные традиции. Посадка дерева на Аллее космонавтов, встреча дублирующим экипажем вывозимой на стартовый комплекс ракеты-носителя, автографы на дверях гостиницы «Космонавт», прощание основного экипажа на ступенях ракеты перед взлётом – обо всём этом от Героя России узнали юные гости встречи.

И вот он – волнующий момент старта: работающие двигатели, грохот, море огня – и через каких-то несколько минут космический корабль уже на орбите. После набора нужной высоты транспортный пилотируемый корабль «Союз» по трехчасовой либо двухсуточной схеме сближения добирается до МКС. Стыковка, открываются люки, и вновь прибывший экипаж на борту станции встречают коллеги, уже полгода отработавшие на орбите.

Выходы в открытый космос, эксперименты на борту станции, отработка нештатных ситуаций – дети с неподдельным восторгом и восхищением слушали рассказ непосредственного участника событий.

Но вот экспедиция подходит к концу, экипаж готовится к возвращению на Землю. Космонавт-испытатель рассказал, как происходит отстыковка от станции, спуск и посадка. Волнующие кадры встречи экипажа поисковым отрядом на Земле произвели неизгладимое впечатление на ребят!

После приземления в Казахстане космонавты отправляются обратно в Звёздный городок, где проходят послеполётную реабилитацию, и в течение нескольких лет осуществляется подготовка к следующему полёту. Сейчас наш герой как раз готовится к своей второй космической экспедиции, которая запланирована на осень 2024 года.

После захватывающего рассказа о своей профессии Иван Вагнер с удовольствием ответил на многочисленные вопросы ребят. Школьники выяснили, что космонавты уже давно не едят из тюбиков – сейчас используется в основном сублимированное и консервированное питание.

Ребята из младших классов поинтересовались, как выглядит Луна из космоса. Они с удивлением узнали, что звёзды и Луна на уровне 410-430 км над Землей (высота, на которой работает МКС) ничем не отличаются от того, какими мы их видим с Земли, разве что кажутся немного ярче.

Один из учащихся уточнил у гостя, что используется в качестве индикатора невесомости. Герой России рассказал, что во время старта космонавты надежно зафиксированы в своих креслах ремнями, и понять, что выход на орбиту прошёл успешно, обычно помогает небольшая мягкая игрушка, привязанная к пульту космонавта в космическом корабле. У Ивана Вагнера, поклонника саги «Звездные войны», таким талисманом был игрушечный мастер Йода.

Вопрос о космическом туалете вызвал особенное веселье среди юных гостей встречи: космонавт рассказал, что устройство работает по принципу пылесоса.

Школьников и кадетов интересовали и чисто практические аспекты: в какой момент решается, основной или дублирующий экипаж отправится в полёт, сколько времени длится выход в открытый космос, как считать место посадки при возвращении на Землю и т.д. Совместно с космонавтом ребята обсудили и легендарный кинофильм «Вызов», съемки которого проходили на борту МКС в 2021 году.

Так совпало, что в день встречи с космонавтом завершился муниципальный этап военно-патриотической игры «Зарница 2.0». В ней принимали участие четыре команды обучающихся общеобразовательных школ и Кадетского корпуса. Ребятам посчастливилось получить заслуженные награды из рук Героя России.

На память о встрече заместитель главы администрации города, начальник управления образования Т.Н. Путилова подарила И.В. Вагнеру памятные подарки – книгу о Радужном с пожеланиями главы города А.В. Колгашкина и сувениры с символикой города. Обучающиеся Детской школы искусств



И.В. Вагнер на встрече с радужанами.

Виктория Аношина и Алёна Маркова подарили Герою России свои картины, посвященные космонавтике.

По-домашнему тёплая душевная встреча завершилась автограф-сессией и фотографиями на память, подарив ребятам много новых знаний, мотивации, ярких эмоций и незабываемых впечатлений! Хочется верить, что кто-то из юных участников мероприятия однажды тоже свяжет свою жизнь с космосом и напишет немало славных страниц в историю отечественной ракетно-космической отрасли.

Управление образования администрации города выражает благодарность Ивану Викторовичу Вагнеру за интересную и познавательную встречу. Благодарит зам. директора Владимирского филиала академии РАНХиГС при Президенте РФ зав. кафедры административно-правовых дисциплин Олега Руслановича Рузевича, декана факультета управления Сергея Анатольевича Цветкова и профессора кафедры финансов Татьяну Владимировну Старикову – за возможность воплотить в реальность детскую мечту.

Невероятные впечатления, незабываемые воспоминания, а самое главное – сильную мотивацию подарила эта встреча ребятам!

Управление образования.  
Фото предоставлено автором.

## • ДАТЫ В ИСТОРИИ

**ВСПОМИНАЯ АВАРИЮ НА ЧАЭС**

Жертвы вчерашние «мирного» атома  
Новой страной почти позабытые.  
Дремлет беда, саркофагом припрятана,  
Смертью сочтётся сквозь щели открытые.  
**Неизвестный автор.**

Сигнал тревоги, который прозвучал мирной ночью на Чернобыльской атомной электростанции 26 апреля 1986 года в 1 час 23 минуты, заставил всколыхнуться весь мир. Он стал серьезным предупреждением человечеству о том, что огромная энергия, заключённая в атоме, не имея должного контроля над ней, может поставить вопрос о самом существовании людей на планете.

Жизнь разделилась на «до» и «после». По ущербу и степени воздействия авария на ЧАЭС заняла первое место в мире среди всех известных трагедий, связанных с радиацией. Радиоактивное облако рассеялось не только над Украиной и Россией, оно затронуло и Белоруссию, и почти всю восточную Европу. Назвать точное число жертв и пострадавших невозможно до сих пор. По некоторым данным оно варьируется в пределах 5 миллионов человек.

Ликвидаторы – так называли тех, кто пытался минимизировать последствия аварии на ЧАЭС. Это около 600 000 людей со всего СССР. В ликвидации последствий трагедии участвовали и 33 жителя г. Радужного.



А.В. Фамилярский и П. Волкова.

Накануне памятной даты своими воспоминаниями поделился председатель местного отделения общественной организации «Союз Чернобыль», ликвидатор аварии на ЧАЭС Антон Владимирович Фамилярский:

- Я служил во внутренних войсках в Киеве в 1985-1986 годах.

Мы узнали о произошедшем 26 апреля, и уже на следующий день нас отправили в

Чернобыль. Чем мы там будем заниматься – мы не знали, никто ничего не говорил. Задачу обозначили уже на месте. Я участвовал в ликвидации с 27 по 30 апреля – в первые дни трагедии.

- Чем Вам приходилось заниматься на месте аварии?

- Я занимался эвакуацией населения в городе Припять: мы ходили по квартирам, по объектам народного хозяйства, по спортивным объектам, следили, чтобы никто не оставался там. Загружали тысячи автобусов, которые уезжали в сторону Киева. Это были первые дни после аварии, люди ещё не знали, насколько это опасно, не паниковали.

- А Вы сами знали, насколько опасно находиться в такой радиоактивной зоне?

- Нет, не знал. Потом уже нам сказали об опасности, начали выдавать индивидуальные накопители. Когда человек накопил определенное количество миллирентген, он уезжал на помывочные пункты, где смывали радиоактивную пыль, выдавали новую одежду, химическую защиту – так после каждой смены. Люди, которые чистили крышу реактора от обломков, работали 3-4 минуты и быстро уходили в укрытие.

- Ощущалась ли радиация?

- Низкая радиация никак не ощущалась, сильная радиация ощущалась как сладковатый привкус во рту.

- Какой главный урок, на Ваш взгляд, преподала людям трагедия на Чернобыльской АЭС?

- Всё это – человеческий фактор. Без человека ничего не бывает. И человек, бывает, ошибается. К любой своей работе необходимо относиться ответственно, добросовестно выполнять инструкции. На электростанции проводили эксперимент и проявили халатность. В результате произошла страшная трагедия, которая затронула всю Европу.

С момента Чернобыльской аварии прошло 38 лет. Время не уменьшает страшных итогов и не притупляет боль утраты близких, отдавших свою жизнь ради будущего поколения. Отголоски этой катастрофы ещё долго будут беречь души людей, а её последствия ещё не раз коснутся человечества. Поэтому важно сохранить и донести информацию о том, что тогда произошло, о героических усилиях ликвидаторов, ценой жизни и здоровья обуздавших разбушевавшийся атом.

Полина Волкова,  
ученица 9Б класса СОШ №2.  
Фото предоставлено автором.

Всё о Радужно-и  
ОПЕРАТИВНО • ДОСТОВЕРНО • ДОСТУПНО

## ОФИЦИАЛЬНО

## Личный приём граждан заместителями главы администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области

ФИО заместителя главы администрации ЗАТО г. Радужный	Должность	Дата и место приёма
Ольга Михайловна Горшкова	Заместитель главы администрации города по финансам и экономике, начальник финансового управления	8 мая с 11.00-12.00, здание администрации ЗАТО г. Радужный, каб. 311 (предварительная запись по телефону 3-25-71).

## График приёма граждан по личным вопросам депутатами

№ округа	ФИО депутатов	Дома, входящие в округ	Дата и время приёма	Место приёма
2	Павел Викторович Медведев	11,35,36,37 – I кв.	2.05.2024 с 17-00 до 18-00	Местная общественная приемная ЗАТО г. Радужный (г. Радужный, 1-й квартал, д. 1). Телефон для записи 8(980)753-09-74.
11	Сергей Андреевич Найдухов	7,13,14,33, 35,35А – II кв.	7.05.2024 с 17-00 до 18-00	В здании администрации (1-й квартал, д. 55, каб. 328). Телефон для записи 3-29-40.
6	Олег Геннадьевич Митенин	18,19,20 – I кв.	8.05.2024 с 17-00 до 18-00	Местная общественная приемная ЗАТО г. Радужный (г. Радужный, 1-й квартал, д. 1). Телефон для записи 8(980)753-09-74.

Предварительная запись по указанному телефону.

## БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

7 мая с 15.00 до 17.00

в Общедоступной библиотеке проводит

Евгения Павловна Прибылова,  
ведущий юрисконсульт юридического отдела МКУ «ГКМХ».

## РАБОТА МИГРАЦИОННОГО ПУНКТА В ПЕРИОД ПРАЗДНИЧНЫХ И ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

Миграционный пункт МО МВД России по ЗАТО г. Радужный в период праздничных и выходных дней будет осуществлять прием граждан и оказывать государственные услуги по линии миграции (в том числе выдача оформленных документов) по адресу: г. Радужный, 17 квартал, дом 111, правое крыло 2 этаж.

График работы в период праздничных и выходных дней:

30 апреля - с 14.00 до 18.00,

11 мая - с 9.00 до 12.00.

Телефон для справок:  
8(49254) 3-34-00,  
3-49-72.

## СОДЕРЖАНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ВЫПУСКА

В информационном бюллетене администрации ЗАТО г. Радужный «Радуга-информ» №29 от 18.04. 2024 года (официальная часть) опубликованы следующие документы:

## ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

- От 08.04.2024 г. № 452 «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение населения на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области питьевой водой».
- От 10.04.2024 г. № 463 «О внесении изменений в перечень муниципальных программ на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области для реализации в очередном 2024 финансовом году и плановом периоде 2025-2026 годов».
- От 11.04.2024 г. №466 «О внесении изменений в проект межведомственного соглашения квартала 7/3 ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 15.04.2024 г. № 491 «О применении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья для расчета размера социальных выплат на II квартал 2024 года на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 16.04.2024 г. № 496 «О внесении изменений в Порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 12.04.2024 г. №485 «О Почетной грамоте и Благодарности администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 12.04.2024 г. № 486 «О внесении изменений в постановление администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 09.02.2023 № 177 «Об образовании антинаркотической комиссии при администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области».
- От 17.04.2024 г. № 503 «О внесении изменений в Положение о порядке ведения муниципальной долговой книги муниципального образования ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

Напоминаем, что свежий выпуск «Р-И» с официальными документами радужане всегда могут найти в кабинете №209 (редакция газеты) в здании городской администрации.

Р-И.

## АФИША

## ПАМЯТНАЯ ДОСКА ЖЕРТВАМ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ

(1 квартал, возле дома №2)

26 апреля

Мероприятие, посвящённое Дню памяти жертв радиационных аварий и катастроф. 6+



Начало в 12.40.

## ПЛОЩАДЬ У ФОНТАНА

1 мая

Открытие летнего сезона работы городского фонтана.

- Концертная программа «Лето открывается». 6+.

Начало в 11.00.

- Мастер-класс «Зумба». 18+

Начало в 12.00.

## МСДЦ

27 апреля

Концерт группы «Фон Кнофф orchestra».

Квази-спектакль. 16+

Начало в 19.00.

Стоимость: 100 руб.

«На одной волне», мастер-класс. 6+

Начало в 19.30.

3 мая

Мастер-класс «Пасхальная открытка». 6+

Начало в 14.00.

4 мая

Мастер-класс «Красота в движении». 6+

Начало в 13.30.

6 мая

Конкурс чтецов «Правнуки Победы». 6+

Начало в 18.00.

8 мая

«Салют Победы», конкурс рисунков на асфальте ко Дню Победы. 6+

Начало в 14.00.

## ЦДМ

7 мая

«Он... Она... и Победная Весна», праздничная программа. 6+

Начало в 18.00.

## КЦ «ДОСУГ»

27, 28 апреля

Отчётный концерт ансамбля «Содружество». 6+

27 апреля - начало в 17.00.

28 апреля - начало в 15.00.

Стоимость: 200 - 250 руб. (в т.ч. по Пушкинской карте).

28 апреля

Концерт танцкласса «Родничок». 6+

Стоимость: 200 руб. (в т.ч. по Пушкинской карте).

Начало в 11.00.

Реклама.

## АКТУАЛЬНО

## Расписание движения автобусов на городском автобусном маршруте № 1 «Поклонный крест-Городское кладбище» с 1 мая по 30 сентября 2024 г.

Режим движения	Пункт отправления		
	Поклонный крест	Восточные сады (промежуточная остановка)	Городское кладбище
Ежедневно	07:20	-	07:55
Ежедневно	08:10	08:30	-
Ежедневно	08:35	-	10:00
Ежедневно	10:15	10:35	-
Ежедневно	11:20	-	12:00
В рабочие дни	14:00	14:20	-
Ежедневно	14:25	-	15:00
В выходные дни	15:15	15:35	-
В выходные дни	15:40	-	17:00
В рабочие дни	16:25	-	17:00
Ежедневно	17:15	17:40	-
Ежедневно	17:45	-	19:10
Ежедневно	19:25	20:00	-
Ежедневно	20:05	-	20:45

## Уважаемые пассажиры!

Стоимость проезда на городском автобусном маршруте «Поклонный крест-Городское кладбище» - 30 рублей за одну поездку независимо от расстояния.

Стоимость провоза одного места багажа - 20 рублей.

Стоимость социального проездного билета 495 рублей.

Въезд на территорию ЗАТО г. Радужный осуществляется через контрольно-пропускные пункты (КПП), расположенные на въезде со стороны г. Владимира и со стороны СНТ «Коллективные сады «Восточные».

Все граждане, достигшие 14-летнего возраста, осуществляющие въезд на территорию контролируемой зоны ЗАТО г. Радужный, обязаны иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт) или пропуск в контролируемую зону ЗАТО г. Радужный, и предъявлять их для проверки по требованию контролера КПП ЗАТО г. Радужный.

Реклама.

## Расписание движения автобусов №115 «г. Радужный – г. Владимир» с 1 мая по 31 октября 2024 г.

№ п/п	Перевозчик	Режим движения	Пункт отправления	
			г. Радужный	г. Владимир
1	МУП АТП	ежедневно	05:30	06:40
2	МУП АТП	ежедневно	06:30	07:50
3	МУП АТП	В рабочие дни	07:00	08:20
4	МУП АТП	ежедневно	07:20	08:40
5	МУП АТП	ежедневно	07:50	09:10
6	МУП АТП	ежедневно	08:20	09:40
7	МУП АТП	ежедневно	09:20	10:40
8	МУП АТП	ежедневно	10:00	11:20
9	МУП АТП	ежедневно	10:30	11:50
10	МУП АТП	ежедневно	11:30	12:40
11	МУП АТП	ежедневно	12:30	13:50
12	МУП АТП	В рабочие дни	13:00	14:20
13	МУП АТП	ежедневно	13:30	14:40
14	МУП АТП	ежедневно	14:00	15:10
15	МУП АТП	ежедневно	14:30	15:40
16	МУП АТП	ежедневно	15:10	16:20
17	МУП АТП	ежедневно	15:40	17:00
18	МУП АТП	ежедневно	16:20	17:30
19	МУП АТП	ежедневно	17:10	18:20
20	МУП АТП	ежедневно	18:10	19:20
21	МУП АТП	ежедневно	19:30	20:40
22	МУП АТП	ежедневно	20:20	21:30
23	МУП АТП	ежедневно	21:50	23:00

Реклама.

МУП «АТП ЗАТО г. Радужный».